

ЗА СКУПЫМИ СТРОКАМИ БЮДЖЕТА

31 ЯНВАРЯ НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ РАЙОНА БЫЛ ПРИНЯТ БЮДЖЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ "ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙОН МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ". ВЕРСТАЛСЯ ЭТОТ ДОКУМЕНТ В ОБСТАНОВКЕ КРАЙНЕЙ НЕРВОЗНОСТИ И ПОЛИТИЧЕСКИХ ИНТРИГ, КОТОРЫЕ, В ОБЩЕМ-ТО, НАШЕМУ РЕГИОНУ НЕ СВОЙСТВЕННЫ. КАЗАЛОСЬ БЫ, ЧЕГО ПРОЩЕ? ЕСТЬ МАССИВ ДОКУМЕНТОВ, ФЕДЕРАЛЬНЫХ И ОБЛАСТНЫХ ЗАКОНОВ, КОТОРЫЕ И РЕГЛАМЕНТИРУЮТ ЭТУ РАБОТУ, - ЗНАЙ СЕБЕ, ПРИДЕРЖИВАЙСЯ БУКВЫ И ЦИФРЫ. НО В ТОМ-ТО ВСЕ И ДЕЛО, ЧТО ЧИТАТЬ И ПОНИМАТЬ ЗАКОНЫ МОЖНО, ОКАЗЫВАЕТСЯ, ПО-РАЗНОМУ.

Как известно, в границах территории муниципального образования "Люберецкий район Московской области" находятся г. Люберецы и четыре муниципальных образования: "Поселок Томилино", "Поселок Малаховка", "Поселок Красково" и "Поселок Октябрьский", каждое из которых обязано иметь свой бюджет, утвержденный Советом депутатов.

Законом Московской области от 24.11.2001 г. №183/2001-ОЗ "Об областном бюджете на 2002 год" для выше-перечисленных муниципальных образований поселков нормативы отчислений от регулирующих источников до-

селков ущемляются социально и экономически; в-третьих, что администрация района тем самым явно завышает свои расходы по отдельным статьям. В обращениях депутатов поселковых Советов депутатов Малаховки и Томилина к районным коллегам так прямо и говорится: "Вами практически без всестороннего обсуждения утвержден так называемый "бюджет Люберецкого района на 2002 год". ...Мы удивлены тем, что мимо вашего внимания прошли массовые грубые нарушения действующего законодательства Российской Фе-

Взять ту же Малаховку. Когда окончательно пришла в негодность одна из котельных, администрация поселка забила тревогу в г. Люберецы.

ходов не установлены.

В этом году в процедуру разработки и утверждения бюджета как никогда активно вмешались главы муниципальных образований всех четырех поселков: попросту говоря, они поставили под сомнение законность составления документа, по которому району целый год жить. Муниципальные образования "Поселок Томилино", "Поселок Малаховка" и "Поселок Красково" решениями Советов депутатов поселков утвердили бюджеты поселков на 2002 год, установив себе нормативы отчислений от регулирующих доходов, утвержденные вышенназначенным Законом для муниципального образования "Люберецкий район Московской области", что дало им возможность необоснованно увеличить расходную часть бюджетов более, чем на

Когда зашла речь о полной непригодности питьевой воды в Жилине (входит в состав Томилинского муниципального образования), весь район скрывался, а глава района хлопотал о выделении средств из областного бюджета.

70 млн. руб. (на 41 млн. руб. только по бюджету муниципального образования "Поселок Томилино").

В чем претензии глав поселков к Люберецкой администрации? Во-первых, утверждается, что распределение бюджетных средств противоречит законодательству; во-вторых, что жители по-

дерации и Московской области, заложенные в тексте данного бюджета..."

На этом можно было бы и закончить дальнейшие разъяснения, а заодно и эту статью. Ведь о том, чего нет, и говорить не приходится. Но события продолжают развиваться. Поистине завидное упорство бюджетных оппонентов достойно иного применения. На благо своих избирателей, например.

Взять ту же Малаховку. Когда окончательно пришла в негодность одна из котельных, администрация поселка забила тревогу в г. Люберецы.

Или когда зашла речь о полной непригодности питьевой воды в Жилине (входит в состав Томилинского муниципального образования), весь район скрывался, а глава района хлопотал о выделении средств из областного бюджета.

Вырубили электричество в поселке Октябрьский за непогашенные долги - первый звонок с жалобой раздался в приемной администрации Люберецкого района.

Возникли финансовые затруднения в Краскове в связи с угрозой невыплаты заработной платы бюджетникам - глава поселка умолял о помощи руководство все того же Люберецкого района.

На территории Люберецкого района за январь 2002 года произошло 29 ДТП, в результате которых погибло 6 и ранено 33 человека, из них 3 детей.

Отдел ГИБДД Люберецкого УВД обращается к жителям и гостям Люберецкого района. Пешеходы, соблюдайте правила дорожного движения, переходите проезжую часть только по обозначеному пешеходному переходу или светофору. Водители, проезжая вблизи школьных учреждений, снижайте скорость, будьте готовы к появлению детей на проезжей части.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

29 января, 20 часов 50 минут, г. Люберецы, Октябрьский пр-т, в 7 метрах от угла дома № 350. Водитель, управляя личной а/м "Тойота-Карина", двигаясь по Октябрьскому проспекту со стороны области в сторону г. Москвы, выехал на полосу встречного движения и произвел столкновение с а/м ГАЗ-31029. В результате ДТП пострадали водитель и пассажир а/м "Тойота", которые в состоянии алкогольного опьянения,

с травмами головы и ушибами доставлены в Люберецкий травмпункт, где от госпитализации отказались.

31 января, 9 часов 20 минут, г. Люберецы, Октябрьский пр-т, в 9 метрах от угла дома № 64. Неустановленный водитель, управляя а/м, двигаясь по Октябрьскому проспекту, произвел наезд на пешехода, переходившего проезжую часть в неустановленном месте. В результате ДТП пострадал неустановленный пешеход: на вид 40 лет, одет в спортивные штаны тем-

И вообще: все средства из резервного фонда С.И.Гусева в 2001 году ушли на нужды жителей поселков Люберецкого района. Люберецам не было выделено ни копейки.

И вот теперь, когда понемногу стало налаживаться районное хозяйство, когда район готов выйти из позорного для нас списка дотационных регионов Московской области, когда есть большинство предпосылок для выхода из постигшего нас экономического кризиса, главы поселковых администраций объявили войну своему же району. По сути, нам с вами.

Понятно, что под боком приятные примеры Дзержинского и Котельников. Действительно, там благоприятные условия для жизни и радужных перспектив в не таком уж далеком будущем. Но в этих двух муниципальных образованиях, самостоятельных и отчасти самодостаточных, есть и два вечных двигателя наступившего прогресса: ТЭЦ-22 и "Автогарант". Им уготована большая, если не сказать вечная, жизнь. А что есть в той же Малаховке? Краскове? Октябрьском?

В Краскове, например, в настоящий момент нет ни одного работающего во всю мощь градообразующего предприятия. Нынче "на коне" - Томилино, потому что у завода "Звезда" есть большой государственный заказ, есть

Вырубили электричество в поселке Октябрьский за непогашенные долги - первый звонок с жалобой раздался в приемной администрации Люберецкого района.

работа и на заводе алмазных инструментов. А если в будущем году заказов не будет, что тогда? Октябрьский рассчитывает на упоительную налогоблагаемую базу в виде выставки-ярмарки. Но это - потом, когда-то, пока раскрутится заведение, то да сё... А жить-то надо сейчас...

Те же главы поселков утверждают, что заботятся они о своих избирателях, исполняют, дескать, их волю. Волю на что?

Вернемся все же к закону. Продолжим знакомство еще с одним - "О местном самоуправлении в Московской области". В нем в ст.8 определены вопросы местного значения, относящиеся к ведению муниципального образования, находящегося в границах территории другого муниципального образования. Это же как раз наш случай! Так вот. Указанным Законом целый ряд вопросов местного значения, для ре-

гидд сообщает

но-синего цвета, темно-зеленую куртку, вязаную черную шапку. С диагнозом "черепно-мозговая травма, перелом свода и основания черепа, перелом костей носа, открытый перелом левого плеча" он госпитализирован в больницу.

Отдел ГИБДД Люберецкого УВД просит всех очевидцев данного дорожно-транспортного происшествия позвонить по телефонам доверия: 559-32-22, 559-32-66 или 002, анонимность и конфиденциальность гарантируем.

31 января, 11 часов 40 минут, г. Дзержинский, ул. Дзержинская, в 13 метрах от угла дома № 7. Водитель, управляя личной а/м ВАЗ-21099, двигаясь со стороны ул. Томилинская в сторону ул. Советская по ул. Дзержинского, произвел наезд на пешехода, переходившего проезжую часть вне пе-

шения которых необходимы средства бюджетов, "отнесен к совместному ведению муниципального образования, находящегося в границах территории другого муниципального образования". Простые примеры. На территории Малаховки половина жилого фонда обслуживается МУП ЛГЖТ. Красковская больница, расположенная на территории поселка, финансируется из средств районного бюджета.

Если же, говорится в упомянутом выше Законе, происходит разграничение полномочий по вопросам совместного ведения, то обязательно должен быть составлен и подписан соответствующий договор между муниципальными образованиями, то есть между Люберецким районом и Малаховкой, например. Такого рода договоры до сих пор в районе не оформлены. И до тех пор, пока их не будет, полномочия эти осуществляются тем муниципальным образованием, в границах которого находится иное муниципальное образо-

положенного. Что это за деньги? А это средства на содержание лечебных учреждений, детских домов, станции "Скорой помощи", кожен- и противотуберкулезных диспансеров, объектов культуры и спорта, централизованной библиотечной системы и так далее. То есть того, чем пользуются (или могут пользоваться) все жители Люберецкого района. При этом на долю Любереца приходится 90 миллионов рублей, а 71 миллион делится между поселками. Главы поселков отказываются отдавать эти деньги на содержание указанных учреждений и организаций.

Дальше - больше. Оказывается, главы поселков пытались договориться с районной налоговой инспекцией об открытии на своих территориях, так сказать, местных налоговых органов. Ну, а попозже можно будет закладывать в бюджет содержание собственного суда, прокуратуры, армии и флота...

Интересно, что министр финансов А.В.Кузнецов (в соответствии исключительно с Законом!) считает неверными решения Советов депутатов поселков Люберецкого района по утверждению нормативов отчислений от федеральных налогов в бюджеты поселков. Потому что утверждать эти нормативы не входит в компетенцию данного органа власти.

И далее в письме министра: "Можно сделать предварительные выводы о повышенных расходах в бюджетах поселков по отраслям "жилищно-коммунальное хозяйство", "местное самоуправление", "средства массовой информации" по сравнению с расходами, ... планируемыми другими муниципальными образованиями Московской области". Нужны ли здесь комментарии?

И последнее. У нас с вами есть общая земля, малая родина - Люберецкий район. И мы отлично понимаем, что это очень красивая, богатая и перспективная земля. В наше время данные составляющие можно просчитать в рублях или долларах. Но ни за какие деньги нельзя купить порядочность, если ее вдруг нет или она с годами исчезла куда-то. Мы можем зато доверять здравому смыслу или, наоборот, не доверять тем, кто меняет рубли на копейки в угоду собственному мелкому тщеславию или крупной темной игре посторонних нам лиц.

С бюджетом вас!

М. НОСОВ

шеходного перехода. В результате ДТП пострадала пешеход-женщина, которая с диагнозом "открытая черепно-мозговая травма, перелом свода и основания черепа, перелом костей носа, открытый перелом левого плеча" госпитализирована в больницу.

1 февраля, 17 часов 40 минут, п. Октябрьский, в 17 метрах от угла дома № 1 по ул. Пролетарская. Водитель, управляя а/м ВАЗ-2104, двигаясь задним ходом на ул. Пролетарская, совершил наезд на ребенка-мальчика 2,5 лет, находившегося в детских санках, которого с диагнозом "открытие черепно-мозговая травма, ушиб головного мозга, гематома лобной области, кома 1-й степени, общее переохлаждение организма, обморожение обеих кистей, ушибленная рана задней поверхности бедра слева" госпитализирована в реанимационное отделение больницы.

Отдел ГИБДД Люберецкого УВД просит всех очевидцев данного дорожно-транспортного происшествия позвонить по телефонам доверия: 559-32-22, 559-32-66 или 002, анонимность и конфиденциальность гарантируем.

2 февраля, 6 часов 00 минут, г. Люберецы, Комсомольский проспект, в 54 метрах от угла АЗС "Уникс-7". Неустановленный води-

тель, управляя а/м, следуя по Комсомольскому проспекту, произвел наезд на пешехода. В результате ДТП пострадала пешеход, которая с диагнозом "закрытая черепно-мозговая травма, перелом костей правой и левой голени, перелом правого бедра" госпитализирована в реанимационное отделение больницы.

Отдел ГИБДД Люберецкого УВД просит всех очевидцев данного дорожно-транспортного происшествия позвонить по телефонам доверия: 559-32-22, 559-32-66 или 002, анонимность и конфиденциальность гарантируем.

**В. ВОЛКОВ,
инспектор пропаганды БДД
ОГИБДД Люберецкого УВД,
лейтенант милиции**

ВМЕСТЕ

Вы, наверное, согласитесь, что каждый из нас надеется, что наш Президент хочет сделать жизнь обычных людей хоть чуточку лучше и веселее. Под силу ли это одному человеку? Пожалуй, вряд ли. Тем более что за время рыночной экономики проблем у нас с вами накопилось немало. И вот тут надо отдать должное администрации российского Президента, которая не стала заниматься пустословием, а распорядилась о создании в каждом регионе общественных приемных. Вы спросите, зачем? Во-первых, для сбора информации - ведь в каждом населенном пункте свои особенности. А во-вторых, для осуществления реальной помощи людям - не секрет, что бюджет региональных администраций не резиновый, и всех проблем он решить не в состоянии. И, наконец, в-третьих, Президентские приемные возглавляют люди, множество раз доказавшие, что способны решить проблемы, не решавшиеся десятилетиями.

Такая Президентская приемная существует и у нас, в Люберецком районе. Ее возглавляет начальник районного узла почтовой связи Вячеслав Глазков. О том, как работает общественная приемная в Люберецах, кто в нее обращается и кому уже удалось помочь, наш сегодняшний репортаж.

МЫ СУМЕЕМ ДОБИТЬСЯ МНОГОГО

Итак, власть постепенно поворачивается лицом к народу и, принимая новые законы, пытается опереться на мнение людей. А мнение это в большинстве случаев сводится к проблемам, известным всем: "коммуналка", транспорт, телефонизация, медицинское обслуживание... Этот список можно продолжать долго, а основные посетители приемной - те, кто потерял надежду на помощь, кто, может быть, просто искал сочувствия, а нашел поддержку и решение своих проблем.

Если говорить о конкретных примерах, то в первую очередь почему-то вспоминаются нестандартные ситуации.

У одного из пожилых и весьма заслуженных люберчан, Героя Социалистического Труда, убрали документы на ордена и медали. Не будем долго рассказывать о мытарствах пострадавшего ветерана - его положение было почти безвыходным. И лишь по ходатайству общественной приемной удалось начать работу по восстановлению документов.

Другой случай. Все знают, насколько дорого сейчас любая информация - не каждый пенсионер может позволить себе выписать даже одну газету. По просьбе общественной приемной 600 люберцевских "льготников" имеют возможность бесплатной доставки "Люберецкой газеты". А это значит - еще 600 человек своевременно получают новости из района и области. Из числа "неразрешимых" проблем - регистрация родственников. Два с половиной года пожилая жительница Украины Любовь Афанасьевна Шафаренко обращалась в самые разные инстанции с просьбой поменять гражданство на российское и зарегистрироваться в Люберецах. Так и осталась бы Любовь Афанасьевна "никем", если бы не помощь общественной приемной и администрации района. Похожая история произошла с Верой Ивановой Лозиной из Бердянска. Но все это - частные случаи. А вот результат работы по одной из "массовых" проблем - телефонизации. Как известно, сегодня список нуждающихся в до-

машнем телефоне насчитывает сотни заслуженных люберчан. Номеров же освобождается единицы. Как решить эту проблему? В этом случае руководитель общественной приемной Вячеслав Глазков откладывает даже важные дела - для того чтобы вместе с директором Узла электроснабжения Михаилом Ткачом разбирать каждую ситуацию в отдельности. Несколько десяткам люберчан уже удалось помочь в результате такого диалога. Разве это плохой результат?..

Теперь о надоевшей всем "коммуналке". Десктики, сотни писем и звонков в адрес люберцевских ЖЭУ, начальнику МУП ЛГЖТ М.К. Азизову, первому заместителю главы администрации района В.А. Михайлова об отсутствии тепло- и водоснабжения по улицам Электрификации, Южной, Кирова, Космонавтов... - всего более 300 жалоб! Вмешательство общественной приемной часто помогает снять часть из них. Нижеследующее письмо - тому подтверждение:

"Руководителю общественной приемной по гор. Люберецы Глазкову В.Г.

Уважаемый Вячеслав Григорьевич!
...3. В ж/домах: Толстого, 17, 1-й Панковский пр-д, 9 "а", Калараш, 5 "а" - отопление восстановлено.

4. Калохозная, 16, Октябрьский пр-т, 341 "а" - утечки в подвале ликвидированы.

5. Отсутствие горячей воды в ж/домах: Электрификации, 5, Хлебозаводской пр-д, 2 и 3 - было связано с ремонтными работами на трассах МУП "Люберецкая теплосеть". На данный момент горячее водоснабжение восстановлено...

Директор МУП ЛГЖТ М.К. Азизов"

Трудно даже перечислить весь спектр проблем, с которыми люди обращаются в общественную приемную: задержка с выдачей паспорта, просьба о списании долга за квартплату ветеранов трудового фронта, помочь инвалидам в обмене квартиры - все эти вопросы дей-



стительно решены. Отдельно стоит рассказать еще о двух важных моментах. Поводом для решения первой проблемы послужило письмо-обращение в общественную приемную:

"Детская музыкальная школа № 4 в гарнизоне была открыта приказом № 67 от 19.06.1957 г. Управлением культуры исполнительного комитета Мособлсовета.

В школе обучается 320 учащихся - дети люберчан.

За 45 лет существования школы прошли обучение более 2000 детей. Среди выпускников школы - профессор Московской консерватории, члены Союза композиторов России, преподаватели - музыканты, работающие в Москве и в Люберецком районе, военные музыканты.

В последние годы учащиеся школы многократно становились лауреатами областных и районных конкурсов, особо одаренные учащиеся стали стипендиатами Комитета по культуре Московской области.

В настоящее время школа располагается в неприспособленном и аварийном помещении - Люберецком доме офицеров, отключение в течение нескольких лет не включается раньше декабря, происходят постоянные аварии отопительной и электросистем.

Давно назрела необходимость строительства в городке отдельного здания музыкальной школы, которая имеет все потенциальные возможности стать культурно-воспитательным центром города. Учитывая контингент учащихся, более благоприятным было бы расположение этого помещения в городке "Б" либо на границе с ним".

Руководителю Президентской приемной Вячеславу Глазкову оказалось небезразличной судьба 320 детей - учащихся музыкальной школы. "Я всегда с большим уважением относился к людям, связанным с музыкой", - признался Вячеслав Григорьевич, - и мне было особенно приятно, когда в результате работы нашей приемной, администрации и депутатов района детская музыкальная школа № 3 полу-

чила здание. Теперь с ДМШ № 4 вопрос предстоит довести до логического конца, тем более администрация района тоже готова вплотную взяться за решение этой проблемы".

А хотите знать - сколько этих "плюсов" накопилось всего за три месяца работы общественной приемной? 73 случая реальных результатов и принятых мер! И это - не считая консультаций, разъяснений и тех вопросов, которые решаются сегодня, и различных акций, на которые откликнулись десятки люберчан.

Одним из массовых мероприятий, затронувших интересы пассажиров общественного транспорта, стала проведенная в ноябре 2001 г. акция общественного контроля. О ней писала "Люберецкая газета" и говорило Люберецкое радио. Буквально в течение 10 дней на нее откликнулись 65 жителей нашего района, пострадавших от оскорблений кондукторов и водителей! И это только те, кто обратился в общественную приемную официально! Основные жалобы - на хамство и незаконное требование оплаты проезда от льготников. "Транспортные проблемы в Люберецком районе настолько серьезны, что я сделал их решение одним из основных пунктов моей предвыборной программы", - говорит кандидат в депутаты Мособрдумы Вячеслав Глазков, - тем более что решить их не так сложно как кажется. То, чего хотят люберчане - это не роскошь, а необходимость: постоянный маршрут до Новорязанского кладбища, исполнение Закона по отношению к льготникам и, наконец, нормальное вежливое обслуживание. Все это должно быть, если этого требуют люди. А раз требуют люди - значит, требует Президент, требует губернатор. Для такой работы и существуем мы, общественная приемная при полномочном представителе Президента РФ. А опираясь на общественные организации, партии и движения, мы сумеем добиться многоного. Тем более что люди нам доверяют. Спасибо им за это!"

Мария КЛИМОВА

На снимке: В. Глазков (в центре) с активистами общественной приемной В. Живовым и М. Измельевым

Опубликовано из избирательного фонда кандидата

обратная связь

Здравствуй, "ЛЮБРЕЦКАЯ ГАЗЕТА"!



ТАК НАЧИНАЮТСЯ ПИСЬМА, ПРИШЕДШИЕ В РЕДАКЦИЮ. И МЫ РАДЫ, ЧТО НАМ ПИШУТ, ДЕЛЯСЬ СВОИМИ ПЕРЕЖИВАНИЯМИ, РАЗМЫШЛЕНИЯМИ, РАДОСТЯМИ И ГОРЕСТЯМИ, ГОВОРЯ О НАБОЛЕВШЕМ ИЛИ ПРОСТО "ПРО ЖИЗНЬ". ЧЕСТНО СКАЖУ: ВАШИ ПИСЬМА "ПОДПИТИВАЮТ" НАС ОСОБОЙ ЭНЕРГЕТИКОЙ, ТАК КАК МЫ РЕАЛЬНО ОЩУЩАЕМ, ЧТО ГАЗЕТА ЧИТАЕМА, ЧТО ОНА НУЖНА. СПАСИБО ВАМ, ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ, ЗА ВСЕ ПИСЬМА, ПРИСЛАННЫЕ В ПРОШЛОМ ГОДУ. ДУМАЮ, СВЯЗЬ С ВАМИ НЕ ПРЕРВЕТСЯ И В ЭТОМ ГОДУ.

веряем, что будем и в дальнейшем знакомить вас с творчеством поэтов-земляков, открывать новые имена и продолжать публикацию произведений наших известных местных авторов.

На нашу просьбу откликнулись на призыв "создать зону хорошего настроения" - суметь найти в окружающей действительности хорошее - откликнулись жители

дома № 23 по улице Шевлякова.

Во-первых, благодарим их за вдумчивое прочтение статьи, заинтересованный ее анализ и личное мнение. Во-вторых, приходим дословно их призыв и оптимистический вывод: "Давайте будем внимательнее друг к другу, добрее, и жить станет легче! Хорошее должно победить!"

Да, эти люди правы: слова есть слова,

настроения наши приходят и уходят, а дела остаются. Жители дома № 23 благодаря 2-х женщин - учитель-пенсионерок Эммы Семеновны Шевцову и Ларису Васильевну Доценко, благодаря которым дом был "спасен" от нашествия уличных хулиганов и пьяниц. Итог - поставленная ими конкретная задача - входная дверь с кодом, а на всех этажах лампы дневного света - выполнена. Это ли не пример для жителей других домов?

Ну что ж! Переписка не кончается. Ждем от вас писем - разных: о важных нравственных проблемах, остроконфликтных ситуациях, о людях, живущих по внутренним духовным законам... Обо всем - обо всем!

Ирина ЕРМАКОВА

Понедельник, 11 февраля

1 канал "ОРТ"

6.00 Телеканал "Доброе утро"
9.00, 12.00, 15.00, 18.00,
21.00, 23.30 Новости
9.15 "ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ", X/ф
10.10 Документальный детектив. "Жертвы по объявлению". Дело 2001 г.
10.40 Поле чудес
11.35 "Непутевые заметки"
11.50 Библиомания
12.15 Дневник Олимпиады
12.55 На зимних Олимпийских играх. Хоккей
13.55 "ЕРМАК", X/ф
15.15 "РАКЕТЧИК", X/ф
17.00 "Большая стирка"
18.25 "С легким паром!"
19.00 Жди меня
20.00 "Кто хочет стать миллионером?"
21.35 "УБОЙНАЯ СИЛА", X/ф
22.40 Олимпиада. Биатлон. 15 км (женщины)
0.00 Олимпиада. Биатлон. 20 км (мужчины)

Канал "РТР"

5.50, 6.50, 7.50, 8.50
"Вести" - Москва
6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00,
14.00, 17.00, 20.00 "Вести"
6.10 Православный календарь
6.15, 7.20 "Афиша"
6.25, 11.15, 23.25 Дежурная часть
6.30, 7.30, 8.30 Новости Олимпиады-2002
6.40, 8.40 Экспертиза РТР
7.10, 17.30 Дорожный патруль
8.10 Национальный доход
8.15 Хронограф
9.15 Олимпиада-2002
11.20 Экспертиза РТР
11.30 Семейные новости
11.35 "САНТА-БАРБАРА", X/ф
12.25 "СЕЛЕСТА, ВСЕГДА СЕЛЕСТА", X/ф
13.00 "Что хочет женщина"
13.30 Мультфильм
14.30 "КРЫЛЬЯ ЛЮБВИ", X/ф
15.25 "ДИКИЙ АНГЕЛ", X/ф
16.20 "ФРИДА", X/ф
17.40 "СКВОРЕЦ И ЛИРА", X/ф
19.00 Дневник Олимпиады-2002
20.35, 23.15 Местное время. "Вести" - Москва
20.55 "ЛЕДИ БОСС", X/ф
21.55 "ПУАРО АГАТЫ"
КРИСТИ, ДВАДЦАТЬ ЧЕТЫРЕ ЧЕРНЫХ ДРОЗДА", X/ф
23.00 "Вести" + "Подростки"
23.40 Олимпиада-2002. Сноуборд. Хаф-пайп. Мужчины. Финал
1.25 "Терроризм в американском прицеле". Док. фильм

Канал "ТВЦ"

18.00, 20.00, 0.05
События. Время московское
19.50 Пять минут с "Деловой Москвой"
20.41 Зеленая волна
21.45 Особая папка
21.50 Погода
21.20 "Воздвращение святого луки", X/ф
23.15 "Времечко"
23.45 Петровка, 38
0.25 "Ночного полет"
1.00 Поэтический театр Р. Виктора

Канал "НТВ"

6.00 Сегодня утром
6.10, 7.15, 15.40, 18.40
"Криминал"
6.20, 8.20 "Впрок"
6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30,
10.00, 12.00, 14.00, 16.00,
19.00, 22.00, 0.00 Сегодня
6.35, 7.20 "Наши любимые животные"
6.40, 7.45, 8.45 "Пять минут с Новоженовым"
6.45, 7.50 "Большие деньги"

на 6-м канале

На Олимпиаде в Солт-Лейк-Сити

7.00, 11.00, 15.00

Олимпийский пресс-центр

7.30 Прыжки с трамплина.

Финал

9.00, 10.00 Олимпийские

новости

9.05, 15.30 Спортивный

ежедневник

9.10 Горнолыжный спорт

10.05 Лыжное двоеборье

11.30 "Легенды олимпийского спорта".

Лидия Скобликова

12.10 Сноуборд. Женщины

13.20 Конькобежный спорт.

Женщины

15.35 Хоккей

16.20 "История Олимпийских

игр"

17.20 Олимпийский

свертайм

18.50 Санитарный спорт

20.55 Биатлон. Женщины

23.00 Горнолыжный спорт

23.50 Санитарный спорт.

Мужчины

0.00 "Ночной разговор"

0.40 Биатлон. Мужчины

23.15 Приемный покой

ПРОГРАММА ТВ

Люберецкая
газета

14 февраля

Пятница, 15 февраля

Суббота, 16 февраля

Воскресенье, 17 февраля

"ВАШ ЛОМБАРД"

Кредит 100-250 руб.

за 1 г 585 пробы

в зависимости от изделия

Плата за кредит 0,15-0,57%

в день от суммы кредита.

АУКЦИОНЫ

невыкупленных изделий.

г. Люберец,

ул. Смирновская, д. 17,

2-й этаж.

Режим работы: ежедневно

с 10 до 19, без обеда.

Выходной - воскресенье.

Телефон 554-62-78

18.50 Арт-панорама

19.15 "СТРАСТИ ПО-ИТАЛЬЯНСКИ". X/ф

20.15 М. Булгаков. "Черный снег"

20.45 "Спокойной ночи, мальчики!"

21.00 Эпизоды. Владимир Стеклов

21.40 Короткометражные фильмы

22.35 Культурная революция

23.30 Джазоффения

СПОРТ

на 6-м канале

На Олимпиаде в Солт-Лейк-Сити

7.00, 11.00, 15.00

Олимпийский пресс-центр

7.30 Хоккей

9.00, 10.10 Олимпийские

новости

9.05, 15.30 "Дети Олимпа"

9.10 Конькобежный спорт (женщины)

10.15 Горнолыжный спорт (мужчины)

11.30 "Легенды олимпийского спорта". Бони Блер и Сергей Чепиков

12.15 Горнолыжный спорт (мужчины)

13.20 Биатлон (женщины)

14.25 Шорт-трек

15.40 Хоккей

16.30 "История Олимпийских игр"

17.30 Олимпийский овертайм

19.00 Лыжные гонки (мужчины)

20.40 Сноуборд (женщины)

21.50 Лыжные гонки (мужчины)

22.30 Горнолыжный спорт (женщины)

23.40 "Ночной разговор"

0.20 Горнолыжный спорт (женщины)

0.50 Горнолыжный спорт (женщины)

1.25 Лыжное двоеборье

Канал M1

17.00, 0.00, 1.00 Музпром

17.15, 18.30 Мультифильм

17.35, 22.45 "Неизвестная война". Док. фильм

18.45 Городские новости

19.00, 23.35 "АльФ". X/ф

19.30 "ОПАЛЕННЫЕ КАНДАГАРОМ". X/ф

20.55 "НИК И ДЖЕЙН". X/ф

22.35 "Нации в городе". X/ф

0.15 "ПСИ-ФАКТОР". X/ф

1 канал "ОРТ"

6.00 Телеканал "Доброе утро"

9.00, 12.00, 15.00, 18.00,

21.00 Новости

9.15, 19.00 "ЗЕМЛЯ ЛЮБВИ". X/ф

10.10 "Сами с усами"

10.40 "Слабое звено"

11.35 "Смак"

11.50 Библиомания

12.15 На зимних

Олимпийских играх

12.45 На зимних

Олимпийских играх

13.55 "ЕРМАК". X/ф

15.15 Мультифильм

15.40 Семь братьев - один ответ

16.00 "УБОИНА СИЛА". X/ф

17.00 Большая стирка

18.25 Документальный

детектив. "Собратья о

оружии". Дело 2002 года

20.00 Поле чудес

21.35 На зимних

Олимпийских играх. Хоккей

23.25 "Другое время"

0.25 "СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

ЗВЕЗДА". X/ф

Канал "РТВ"

6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 11.00,

14.00, 17.00, 20.00 Вести

6.10. Православный

календарь

6.15, 7.30 "Афиша"

6.25, 11.15 Дежурная часть

6.30, 7.30, 8.30 Новости

Олимпийских игр

6.40, 8.40, 11.20 Экспертиза

РТВ

7.10. Дорожный патруль

7.40. Мультифильм

8.10. Национальный доход

8.15 "Мусульмане"

9.15 На Олимпийских играх.

Фигурное катание

11.30 Семейные новости

11.35 "САНТА-БАРБАРА". X/ф

12.25 "СЕЛЕСТА". X/ф

13.00 "Что хочет женщина"

13.30 Мультифильм

14.30 "КРЫЛЯ ЛЮБВИ". X/ф

15.25 "ДИКИЙ АНГЕЛ". X/ф

16.20 "ПРОСТИЕ ИСТИНЫ". X/ф

17.30 Планета КВН

18.00 Пресс-клуб

19.00 На Олимпийских

играх. Лыжи

20.35 Местное время

20.55 "ЛЕДИ БОСС". X/ф

21.55 Гала-концерт "История

любви"

0.15 Олимпиада. Лыжи (женщины)

Канал "ТВЦ"

6.00 Канал "Настроение"

9.05 "ТИХИЕ СТРАСТИ

МАГДАЛЕНЫ". X/ф

10.05 Двойной портрет

11.00, 14.00, 17.00, 20.00, 20.15

События. Время московское

11.15, 23.55 Петровка, 38

12.25 "ПЕТЕРБУРГСКИЕ

ТАИНЫ". X/ф

13.30 "Деловая Москва"

14.15 "ИНСПЕКТОР КЕСТЕР". X/ф

15.20 Путь к себе

16.30 Идущие вперед

17.15 Дом на набережной

17.45 "Горько".

20.40 "САМОЗВАНЦЫ-3". X/ф

21.45 "ГЛАЗА ЭЛЕН". X/ф

СПОРТ на 6-м канале

На Олимпиаде в Солт-Лейк-Сити

7.00, 15.00 Олимпийский

пресс-центр

7.30 Хоккей

9.40 Олимпийские новости

9.45 "Дети Олимпа"

9.50 Фигурное катание

11.35 Олимпийский пресс-

центр

12.05 "Легенды

олимпийского спорта".

12.20 Биатлон. Олимпиада.

13.00 Лыжное двоеборье

14.10 Лыжные гонки

15.30 "Дети Олимпа"

15.35 Хоккей

18.05 ТВ Биго новости

18.10 "УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО". X/ф

18.20 "Вести" недели

20.55 "Аншлаг"

22.00 "ЛЫВНОЕ СЕРДЦЕ". X/ф

2.50 "ТВИН ПИКС". X/ф



АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОБЛЕМЫ ДЕТСКОГО ЗДОРОВЬЯ В НАСТОЯЩЕЕ ВРЕМЯ НЕ ВЫЗЫВАЕТ НИ У КОГО СОМНЕНИЙ. ЭТО ОДНА ИЗ ПЕРЕДОВЫХ ТЕМ, ИЗУЧАЕМЫХ СОВРЕМЕННОЙ МЕДИЦИНОЙ. НО МАЛО КТО ЗАДУМАВШИСЬ О ТОМ, ЧТО ПРОФИЛАКТИКА ДЕТСКОЙ ЗАБОЛЕВАЕМОСТИ - В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ ЗАДАЧА РОДИТЕЛЕЙ. ОНА ЗАКЛЮЧАЕТСЯ В ПРАВИЛЬНОМ УХОДЕ, ОЦЕНКЕ НОРМАЛЬНЫХ ТЕМПОВ РАЗВИТИЯ, ВЫЯВЛЕНИИ ТЕХ ИЛИ ИНЫХ ОТКЛОНЕНИЙ. ЭТО ВОЗМОЖНО ТОЛЬКО ПРИ ВЫСОКОЙ ГРАМОТНОСТИ РОДИТЕЛЕЙ, ПРИ НАЛИЧИИ У НИХ ДОСТУПНОЙ СОВРЕМЕННОЙ ИНФОРМАЦИИ, ИЗУЧАЕМОЙ ЕЩЕ ЗАДОЛГО ДО РОЖДЕНИЯ РЕБЕНКА. И ЦЕНТРАЛЬНОЕ МЕСТО В ПРОФИЛАКТИКЕ ЗАБОЛЕВАНИЙ У ДЕТЕЙ ЗАНИМАЕТ, БЕЗУСЛОВНО, ГРУДНОЕ ВСКАРМЛИВАНИЕ.

Грудное, или естественное, вскармливание, к сожалению, является "больным местом" современного российского общества. По данным статистики, в России из всех детей, находящихся на естественном вскармливании, большинство получали грудное молоко до трех месяцев, в лучшем случае - до пяти-шести месяцев, что наблюдалось гораздо реже. А количество детей, переводящихся сразу после родов на искусственное вскармливание, составило 15,7% от общего числа рожденных детей.

Почему же молодые мамы так легкомысленно относятся к вопросу вскармливания, не задумываясь о последствиях?

Причины, по которым женщина отказывается от естественного вскармливания, можно разделить на несколько групп.

Отсутствие молока. Это состояние называется гипогалактией. Оно может быть вызвано различными эндокринными расстройствами, соматическими заболеваниями, но чаще всего это психогенная гипогалактика. При этом состоянии частые стрессы, беспокойство, нервозы, а подчас и просто нежелание женщины кормить грудью обуславливают отсутствие молока. Молодой маме необходимо избегать стрессовых ситуаций, переживаний, правильно организовать режим отдыха, полноценно питаться, совершая ежедневные прогулки на свежем воздухе. Если эти мероприятия не приносят ожидаемого эффекта и молоко не появилось, требуется консультация психолога, прием успокоительных лекарственных средств, из которых предпочтение отдают ра-

стительным препаратам. Необходимо помнить о том, что не рекомендуется самостоятельный прием лекарств без консультации врача. Иногда женщина связывает отсутствие молока с небольшими размерами молочной железы, но на самом деле такая мама может спокойно прокормить и двух детей.

Также для стимуляции лактации (выработки молока) используются отвары крапивы двудомной, корня лопуха. Молокогонным эффектом обладает и отвар перегородок грецких орехов

Молодой маме необходимо избегать стрессовых ситуаций, переживаний, правильно организовать режим отдыха, полноценно питаться, совершать ежедневные прогулки на свежем воздухе.

(1/2 стакана перегородок заливают водой и кипятят 15-20 минут), который необходимо принимать 2 раза в неделю. И опять же рекомендуется предварительная консультация у врача, так как при назначении любой терапии следует учитывать индивидуальные особенности как матери, так и ребенка.

Застой молока, или лактостаз. Для устранения лактостаза необходимо обеспечить отток молока. Это достигается массажем молочной железы, частым прикладыва-

ЕЩЕ РАЗ О ГРУДНОМ ВСКАРМЛИВАНИИ

Грудное молоко имеет поистине уникальный состав. Ни одна адаптированная смесь для искусственного вскармливания не может его повторить.

ием к груди, использованием молокоотсоса. В перерыве между кормлениями и на ночь используют повязки с мазью Вишневского, аппликации (прикладывание) капустного листа с медом, творогом.

Трещины сосков. Возникают при нарушении гигиенических норм ухода за молочной железой во время лактации. Необходимо следить, чтобы при сосании ребенок захватывал не только сосок, но и ареолу, после каждого кормления нужны воздушные ванны для молочной железы. В период между кормлениями рекомендуется использование специальных накладок на сосок во избежание травматизации бельем. При появлении трещин необходимо применение бриллиантового зеленого (простонародье - зеленки), противогрибковых мазей. Пользуются успехом народные средства - 1 столовая ложка тертого яблока + 1 чайная ложка сливочного масла.

Недостаточная информированность молодых родителей о необходимости естественного вскармливания, отсутствие агитации в средствах массовой информации играют немаловажную роль в снижении процента естественного вскармливания. Одновременно с этим идет повсеместная реклама заменителей

углеводов, в грудном молоке содержатся минеральные вещества, витамины, гормоны, а также иммуноглобулины и "живые клетки иммунитета". Именно иммуноглобулины и "живые клетки иммунитета" определяют здоровье детей вплоть до четырехлетнего возраста. Иммуноглобулины вызывают развитие пассивного иммунитета у ребенка на тот период жизни, пока собственная иммунная система находится в незрелом состоянии. "Живые клетки иммунитета", попадая в организм, "обучают" незрелую иммунную систему ребенка, обуславливая тем самым становление иммунитета. Грудное молоко обладает и выраженным бифидогенным свойствами - стимулирует рост в толстом кишечнике полезной микрофлоры, предотвращая развитие дисбактериоза, регулирует синтез витаминов группы В.

Современный взгляд на грудное вскармливание:

1. Необходимо начать первое вскармливание в течение первых 30 минут после родов. Это способствует лучшему сокращению матки в послеродовом периоде.

2. Грудное вскармливание следует продолжать до полутора лет.

3. Молочную железу необходимо мыть не до кормления, а после. Доказано, что это способствует нормальному становлению кишечной микрофлоры ребенка и является профилактикой дисбактериоза.

4. Кормление ребенка проводят без расписания, то есть не определенное количество раз в день, а когда ребенок хочет, даже ночью. Однако этим правилом следует руководствоваться только первые 6 месяцев жизни, далее это нецелесообразно, а подчас и противопоказано, из-за риска развития паратрофии - избыточной массы тела.

5. Недавать приспособлений, имитирующих грудь. Докорм вводить с мензурки или ложки.

6. Полностью отказаться от допаивания вплоть до 4 месяцев.

До четырех месяцев ребенок должен получать только грудное молоко, но далее оно перестает удовлетворять его потребности и необходимо введение прикорма.

Данила СЕРГЕЕВ

Продолжение следует

У ВАС КАТАРАКТА? мы поможем!

Среди многих заболеваний, приводящих к потере зрения, значительное место принадлежит катаракте - помутнению хрусталика.

Мутный хрусталик, как матовое стекло, закрывает доступ света к сетчатой оболочке глаза, что нередко приводит к полной потере предметного зрения. Катаракты бывают врожденные (у детей и лиц молодого возраста), приобретенные - травматические, лучевые и возрастные (у лиц пожилого возраста).

В начальной стадии катаракта протекает почти незаметно для больного. Нежные точечные или штрихобразные помутнения хрусталика почти не влияют на остроту зрения. И только когда помутнения делаются значительными, больной жалуется на ухудшение зрения, появление пятен перед глазом, двоение предметов, наличие радиальных кругов вокруг источника света и т.д.

В подобных случаях необходимо обратиться к врачу - специалисту. Лечение катаракты может быть медикаментозным, оно преследует цель профилактики прогрессирования ее в начальных стадиях процесса, но не может способствовать просветлению помутневшего хрусталика.

Антikатарактные препараты, как прави-

ло, использующиеся в виде глазных капель, могут считаться условно эффективными. Наиболее часто лекарственные средства, применяемые при начальных катарактах, состоят из неорганических солей, комплексов витаминов, микрозлементов, биогенных стимуляторов, гормонов и т.д. Широко применяются в лечении начальной стадии катаракты как отечественные, так и импортные препараты, действующие практически одинаково. Это - тауфон, цистеин, виценин, катахром, сенкатамин, витафакол, хвинакс и т.д.

Таким образом, консервативное лечение целесообразно начинать только в начальных стадиях катаракты, подбирается только врачом-специалистом и является условно эффективным. Если помутнение хрусталика прогрессирует и острота зрения снижается до такой степени, что человек теряет возможность выполнять свою повседневную работу, а также обслуживать себя без посторонней помощи, показано хирургическое лечение - экстракция катаракты.

До последнего времени считалось, что наиболее эффективно проводить экстракцию старческой катаракты в стадии ее полного созревания.

При современных видах медицинской и хирургической техники этот вопрос уже не актуален. Большого можно оперировать и с незрелой катарактой, при условии если он имеет остроту зрения ниже 0,3 на обоих глазах и не может выполнять обычную работу, т.е. показанием к операции является степень работоспособности человека. Выбор операции зависит от вида катаракты и возраста больного. Поэтому только врач решает, какой метод хирургического вмешательства применим в каждом конкретном случае.

Экстракция катаракты - операция, благодаря которой уже на операционном столе слепой становится зрячим. Для предупреждения возможных осложнений во время операции и в послеоперационном периоде необходимо предварительное тщательное обследование больного.

При наличии таких заболеваний, как гипертоническая болезнь, диабет, воспалительные заболевания, необходимо провести соответствующее подготовительное лечение. Кроме того, необходимо провести следующие офтальмологические исследования: определение проходимости слезных путей, исследование конъюнктивы, а также поля зрения, цве-

тоощущения и внутриглазного давления.

В Люберецком районе на базе офтальмологического отделения ЛРБ № 1 также широко оперируют катаракту, возвращая людям зрение. Операции удаления катаракты ежегодно проводятся больным - жителям Люберецкого района. Так, в 1998г. проведено 475 экстракций катаракты, в 1999г. - 502, в 2001г. - 632 операции. В Люберецком районе существует очередь на плановые операции, которая составляет 9-10 месяцев.

Методика удаления катаракты такая же, как и в других клиниках Москвы, имплантируются и искусственные хрусталики. Операцию экстракции катаракты называют "жемчужиной глазной хирургии".

В то же время наиболее слабым местом в борьбе с этим заболеванием является недостаточность разработки мер профилактики катаракты. Последнее наряду с усовершенствованием оперативных средств является одной из ближайших задач офтальмологии.

**Валентина ПОРТНОВА,
районный врач-окулист**

КОНКУРС ЭРУДИТОВ

СЕГОДНЯ МЫ ПОДВОДИМ ИТОГИ СРАЗУ ДВУХ КОНКУРСОВ, ПРЕДЛОЖЕННЫХ ВАМ В ПУБЛИКАЦИЯХ "ЛГ" ЗА 18 И 25 ЯНВАРЯ НЫНЕШНЕГО ГОДА. У ВАС ЕСТЬ ОТЛИЧНАЯ ВОЗМОЖНОСТЬ СВЕРИТЬ СОБСТВЕННЫЕ ОТВЕТЫ С ВЕРНЫМИ.

"СТРАСТИ ПО БУЦЕФАЛУ"

В этом конкурсе одержала победу, дав наиболее точные ответы по телефону наша "Горячая линия", Ирина Павловна Артамонова, люберчанка, мама очаровательной трехлетней Валечки (их вы видите на снимке). Ирина Павловна любит читать дочке русские народные сказки и былины, увлекается античной мифологией и настоятельно советует всем читать "Люберецкую газету" и участвовать в наших конкурсах.

Буцефал - так звали лошадь знаменитого полководца Александра Македонского - воспитанника Аристотеля, человека, создавшего крупнейшую в мире монархию. Не менее известен и Росинант - конь Дон Кихота - героя романа М. Сервантеса.

Росинант - это имя собственное, даже стало нарицательным. А что оно означает? Выберите из трех вариантов ответов тот, который вы считаете правильным: а) добрый конь, б) подросток жеребец, в) старая кляча.

Верен ответ "б".

5. Как называется одичавшая домашняя лошадь, обитающая в прериях Северной Америки: а) москит, б) мутант, в) мустанг.

Верен ответ "б".

6. Кому принадлежит выражение, ставшее "крылатым": Коня! Ползарства за коня!: а) Чингиз-хану, б) Ричарду III, в) Гарри Каспарову.

Верен ответ "б". Конечно же, главному герою знаменитой трагедии У. Шекспира "Ричард III".

Кстати, многие переводчики не дают достоверного перевода этой фразы. Потеряв якорь в сражении, Ричард III восклицает: "A horse! A horse! My Kingdom

for a horse!" - то есть предлагает за коня все свое царство.

7. Помните клич Ивана-царевича (Иванушки-дурочка, возможны варианты): "Сивка-бурка, вешая кауру, встань перед мной как лист перед травой".

Какой масти была сказочная Сивка-бурка, вешая кауру?

Это был, пожалуй, один из самых сложных вопросов нашего конкурса. Для ответа на него вспомним самые распространенные масти лошадей (их окрас): белая - с этим все ясно, бурая - черная с коричневым отливом, гнедая - красновато-рыжая, каура - светло-каштановая, сивая - серовато-серая.

"ТАТЬЯНИН ДЕНЬ"

Победительницей этого конкурса стала Зоя Васильевна Бнатова, жительница Люберецкого военного городка, в недавнем прошлом инженер-строитель, а ныне инвалид II группы, страстный книголюб и книгочей, знаток русской истории и культуры.

1. Каждый из нас хотя бы раз в жизни читал роман в стихах А.С. Пушкина "Евгений Онегин", помнит его главных героев: Онегина, Ленского, Ларинова...

Как было отчество Татьяны Лариной? Из трех вариантов ответа выберите тот, который считаете верным: а) Евгеньевна, б) Дмитриевна, в) Петровна.

Главная героиня романа "Евгений Онегин" - Татьяна Дмитриевна Ларина.

Имя ее отца упоминается Пушкиным во 2-й главе произведения:

... Он был простой

и добрый барин,
И там, где прах его лежит,
Надгробный памятник гласит:
Смиренный грешник,

Дмитрий Ларин
Господний раб и brigadier
Под камнем сим вкушает мир.

2. Народная артистка России Татьяна Евгеньевна Самойлова особенно хорошо известна многим из нас по фильмам "Лептит журавли", где Самойлова сыграла роль Вероники, а также "Анна Каренина", где она исполнила главную роль.

А в каком фильме героиню Татьяны Самойловой звали Таней?

3. 25 января - день рождения одного из известнейших поэтов 18 века, чье имя первым принадлежит следующие строки:



Ирина Артамонова

а) "Альба Регия", б) "Неотправленное письмо", в) "Бриллианты для диктатора".

В 1960 году Михаил Калатозов поставил фильм "Неотправленное письмо", где одну из главных героинь, Таню, сыграла Т. Е. Самойлова.

3. 25 января - день рождения одного из известнейших поэтов 18 века, чье имя первым принадлежит следующие строки:

... И если б дали мне в удел
Весь шар земной, весь шар земной,
С каким бы счастьем я владел
Одной тобой, тобой одной.
Кто этот поэт?

а) Иоганн Вольфганг Гете, б) Роберт Бернс, в) Иоганн Фридрих Шиллер.

Эти строки принадлежат шотландскому поэту Роберту Бернсу, родившемуся в Татьянин день 1759 года. Он прожил всего 37 лет, но оставил после себя немало замечательных произведений, многие из которых основаны на шотландском фольклоре.

4. 25 января отмечается еще и День студентов.

Указом от 24 января 1755 года, объявлявшем об открытии в Москве первого российского университета, был назначен и первый его куратор (по-тогдашнему - ректор). Назовите его имя:

а) Михаил Васильевич Ломоносов, б) Иван Иванович Шувалов, в) Алексей Григорьевич Разумовский.

Первым куратором университета стал генерал-адъютант Иван Иванович Шувалов (1727-1797 гг.), фаворит императрицы Елизаветы Петровны.

5. Где находилось здание, в котором начал свою деятельность Московский университет в 1755 году?

а) на улице Моховой, б) на месте теперешнего Исторического музея на Красной площади, в) на Воробьевых горах.

Свою деятельность Московский университет начал в здании бывшей Главной Аптеки на Красной площади, которое приспособил для нужд образования Дмитрий Владимирович Ухтомский - один из крупнейших московских архитекторов середины XVIII столетия.

Новое здание университета в стиле классицизма - то, что на улице Моховой, было выстроено в 1782-1783 годах по проекту великого Михаила Федоровича Казакова - самого одаренного ученика Ухтомского.

Поздравляем победителей! Большое спасибо всем, кто принял участие в наших конкурсах. До новых встреч!

Публикацию подготовила Татьяна САВИНА



Зоя Бнатова

ЗЕЛЕНЫЕ КРАСАВЦЫ

Один род кактуса имеет в среднем двадцать четырех видов. А всего их 240 родов. Обнаружить в природе и описать каждый новый вид - это большой труд путешественников и собирателей, ученых. Увлеченные люди ищут кактусы в засушливых пустынях Мексики, во влажных тропических лесах бассейна Амазонки.

Шарики, столбики, лепешки самой различной формы и размера, бывает, на всю жизнь покоряют того, кто по-настоящему приглядится к кактусам. И если эта привязанность разрослась до таких размеров, что и подоконников не хватает, то советуем вам смастерить двухъярусную полочку из оргстекла или акрилата и повесить возле окна. Затем кактусы отыскают от солнечных лучей и в марте-апреле сильно страдают от солнечных ожогов. Притеняющая решетка

из кальки на окне создаст скользящую тень и защитит вашу коллекцию от прямых лучей солнца.

Очень важно уметь правильно пересаживать кактусы. Дня четыре до пересадки не поливайте кактус. Сняв первый уплотненный слой земли, захватив кактус полоской сложенной в несколько раз бумаги, переверните горшок, палочкой через дырочку в доннике горшка продвиньте ком из горшка, можно чуть постукать край горшка о край стола.

Одним из средств борьбы с вредителями зеленых ежиков является горячая корневая ванна. А в позднее осенне и зимнее время для кактусов полезна пониженная температура (до 10-15 градусов), поэтому сделайте под кактусами на подоконнике помост так, чтобы он перекрывал доступ тепла от батареи. Лето кактусы должны проводить на балконе.

ДОМАШНЯЯ АКАДЕМИЯ

КАКИМ ЧЕЛОВЕКОМ ВЫРАСТЕТ ВАШ РЕБЕНОК, ЗАВИСИТ ПРЕЖДЕ ВСЕГО ОТ ВАС, РОДИТЕЛЕЙ. ВСЕ, ЧТО ЗАКЛАДЫВАЕТСЯ В ДЕСТЬЕ, СОХРАНЯЕТСЯ ПОТОМ НА ВСЮ ЖИЗНЬ.

РОДИТЕЛИ - ПЕРВЫЕ ВОСПИТАТЕЛИ ДЕТЕЙ

Большое место в воспитании ребенка занимает приобретение навыков правильного поведения. Если ребенок ежедневно в определенное время встает с постели и ложится спать, то постепенно это входит у него в привычку, и ему не придется об этом напоминать.

Уже в дошкольном возрасте нужно научить сына или дочку соблюдать определенные нормы и правила поведения, например: чистоту, опрятность и вежливость. Делать это надо из дня в день до тех пор, пока у ребенка не выработаются устойчивые навыки и привычки.

Нужна кропотливая работа родителей, чтобы дети и подростки доводили всякую свою работу до конца, не отвлекались во время занятий, всегда убирали за собой вещи, учебники после того, как работа закончена. Эти навыки и привычки, выработанные в детстве, обычно сохраняются и в зрелые годы.

Очень важно приучить детей к послушанию старшим, к организованному поведению дома, на улице, в общественных местах. Дети приучаются к этому под влиянием окружающей обстановки и контроля со стороны старших. Конечно, такое поведение - это не слепое повиновение старшим, а сознательное, добровольное выполнение норм общежития. Только понимая, для чего и почему надо выполнять то или иное правило, ребенок может проявить активность и дисциплинированность.

Большую роль играет поощрение детей за хорошие поступки и действия. Серьезную ошибку допускают те родители, которые без конца напоминают ребенку о его недостатках, не замечают положительных моментов в его поведении, не одобряют хороших поступков. Обычно дети

очень чутко относятся к ласке, одобрению и поддержке близких людей. При выборе мер поощрения важно учитывать возраст и индивидуальные особенности детей. Поступок, за который следует похвалить ребенка младшего возраста, иногда не требует никакого поощрения, если его совершил дети старшего возраста.

Иногда в целях приучения детей к дисциплине и порядку приходится применять наказания. Не следует грубо бранить детей и оскорблять их. Это унижает достоинство ребенка и обижает его, портит отношения с родителями. В тех случаях, если ребенок держит себя развязно, грубит, бездельничает, хотя и понимает, что это нехорошо, запретить ему удовольствия, отказаться от приобретения подарков, лишить прогулки, проявить холодность до тех пор, пока не исправится. Всякое наказание должно быть справедливым. Несправедливые и обоснованные наказания отдаляют детей от родителей. Очень важно обеспечить единую линию поведения всех взрослых членов семьи, единство их требований к детям! Однако чрезмерно строгий подход к детям также вреден, как и отсутствие требований.

Чтобы научить ребенка быть уверенным в себе, необходимо чаще обращаться к нему с приветливыми, подбадривающими фразами типа: "Я бы без тебя не справилась", "Давай вместе подумаем...", "Здравствуй, мое солнечко".

Старайтесь не сравнивать вашего ребенка с другими детьми, не требуйте повторения чужих подвигов. У каждого ребенка индивидуальный темп развития.

Не бойтесь перехваливать малыша. Ребенку жизненно необходимо поощрение - это придаст ему вес в собственных глазах. Лучше всего избегать обобщающих оценок: "ты плохой", "недотепа", "лентяй". Говорите о каждом конкретном случае, в котором малыш оказался не на высоте.

И самое главное: у многих детей чувство уверенности в себе повышается благодаря тесному контакту с родителями. Страйтесь обнимать ребенка минимум четыре, а в идеале - восемь раз в день.

Подготовила Людмила ПАВЛОВА



Люберецкая газета

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ФИРМЕ "ЛИФТРЕМОНТ"
ЮРИСТ СВЯЗИСТ
ЭЛЕКТРОМЕХАНИКИ
ПО ЛИФТАМ**

Зарплата от 7000 руб.

Тел. 559-65-24

НЕКОММЕРЧЕСКОЕ ПАРТНЕРСТВО
**Группа компаний
КАМЕЛЯ**

приглашает на работу:

- коммерческого директора (по всем направлениям деятельности партнерства (до 40 лет);
- специалиста по рекламе (работа в офисе);
- секретаря.

Тел. 554-20-64

Мясоперерабатывающей фирме "Антарес" требуются:
- менеджер по продажам,
- бухгалтеры.
Арендует площадь от 50 кв. м
Тел. 557-80-11, 967-73-42, 967-72-18

**ГРУЗО-
ПЕРЕВОЗКИ,
"ГАЗЕЛЬ"
501-61-08**

Срочно требуются:
- продавцы;
- оператор ЭВМ (знания 1С).
Тел. 554-85-42, 554-11-95

**СОЛИДНАЯ ПРОИЗВОДСТВЕННО-КОММЕРЧЕСКАЯ ФИРМА
в п. Кожухово приглашает на работу:**

- станочников деревообрабатывающих станков,
- грузчиков, транспортных рабочих,
заточников, водителя погрузчика.
Возраст до 45 лет.

Опыт работы по данной должности.
Аккуратность, исполнительность.
Заработка плата - высокая. Подробности при собеседовании. Наличие российского гражданства и прописки в Московской области, отсутствие вредных привычек обязательны.

Запись на собеседование по тел.: 700-79-40, 700-79-41, 700-79-42, 700-79-43 - до 17.00

АВТОШКОЛА № 1

Люберецкого горсовета всероссийского общества автомобилистов проводит обучение водителей категории "B" с поэтапной формой оплаты в течение 1,5 месяцев.

Занятия групп проводятся по адресу: Октябрьский проспект, 117, аудитория № 13, Люберецкий техникум сельхозмашиностроения.

Запись с 9.00 до 17.00 в кабинете № 3.
Телефоны 503-45-77 - секретарь техникума; 559-45-55 - ВОА.

Приглашаются на работу инструкторы.

Администрация Люберецкого техникума сельхозмашиностроения

**СРОЧНЫЙ
ЗЫКУТ ДОМОЗ
и ЗЕМЕЛЬНЫХ
УЧАСТКОВ
З ЛЮБЕРЕЦКОМ
и РАМЕНСКОМ
РАЙОНАХ.
ТЕЛ. 725-77-79,
503-96-90**

Торгово-производственный холдинг приглашает специалиста на склад муж., до 40 лет, высшее или среднетехническое образование, опыт работы на складе с оборудованием (контроль за техническим состоянием, комплектацией, внешним видом). З/плата от 7500 руб. + премии. Место работы - г. Люберец (пос. Томилино) Тел. 164-69-50

КРУПНАЯ ФАРМАЦЕВТИЧЕСКАЯ КОМПАНИЯ ПРОВОДИТ НАБОР СОТРУДНИКОВ для работы на складе, находящемся по адресу: Москва, ст. М. Каширская
Грузчики-упаковщики
Муж. до 40 лет, приветствуется опыт работы на складе
Рабочие склада
Муж. до 40 лет, приветствуется опыт работы на складе
Контактный телефон 320-6200

НОУ УЦ "АНЕЛИЯ" приглашает на обучение **Профессиональный бухгалтер** обучение и аттестация Семинары для бухгалтеров 40 час. Менеджер - руководитель предприятия Менеджер по торговле Бухучет для руководителей Бухучет для начинающих (3 мес.) Повышение квалификации бухгалтеров Бухучет в торговле, Кассир-продавец Бухучет на компьютере (1С-7.7) Компьютерные курсы (1 и 2 уровень) Секретарь-референт Делопроизводство и машинопись Кассир валютных операций Косметолог Массаж г. Люберец, Октябрьский пр-т, 201 Тел. 554-41-25, 557-48-01
ПРЕДЪЯВИТЕЛЮ - СКИДКА 5 %

Вниманию строительных организаций и предпринимателей!
Имеем более 1 га охраняемой отдельной территории (пос. Некрасовка, г. Москва, ЮВАО) с корпусами и мастерскими для организации совместного производства или аренды.
Тел. 174-74-16

ОПТОВАЯ КОМПАНИЯ в г. Люберец приглашает на работу:
СЕКРЕТАРЯ дев. до 35 лет, ПК-пользователь
БУХГАЛТЕРА опыт работы от года, ПК-пользователь (ИС 6.0)
КУРЬЕРА муж. 18-40 лет
ВОДИТЕЛЯ-ЭКСПЕДИТОРА до 40 лет, кат. "Е"
558-60-51, 558-60-61, 728-75-01

ООО "ЛЮБФАРМ" для работы в аптеке в г. Пыткарине требуются:
- провизор, оклад от 8 тыс. руб.,
- фармацевт, оклад от 5 тыс. руб.
Бесплатные обеды.
Справки по тел.: 554-81-96, 554-81-87

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРОДАМ
Автомобиль "Москвич-2140", 10 лет, на ходу, гаражное хранение, цена 300 долларов. Тел. 935-36-66 - с 9.00 до 18.00 Гараж, 1 эт., 6x5 м ("УШУЛЬЦА"), 2800 у.е. Тел. 559-84-68 - с 10.00 до 21.00 Гараж, 1 эт., 6x4,5 м, яма, подвал, ГСК "Мотор". 3500 у.е. Тел. 559-84-68 - с 10.00 до 21.00
СНИМУ
1-комн. квартиру в Люберецах. Тел. 503-43-50 Молодая семья (молодожены) без в/п снимет 1-комнатную квартиру на длительный срок. Оплату гарантитруем. Тел. 8-902-694-97-84, Татьяна
Ходунки в хорошем состоянии - недорого. Тел. 503-44-27
МЕНЯЮ
1-комн. квартиру в г. Москве на 2-комн. в центре г. Люберецы. Тел. 554-49-19
3-комн. кв. в Краскове на две однокомнатные в Люберецах, Томилино, Красково. Тел. 725-77-79, 503-96-90, 8-902-601-77-09
РАЗНОЕ
Водитель, 33 г. без в/п, ищет работу. Стаж 15 лет. Тел. 503-61-02, вечер, выходные. Срочно требуется расклейщик объявлений. Тел. 725-77-79, 503-96-90
Бесплатные консультации по отоплению. <http://milleon.newmail.ru>
Ремонт обуви. Люберец

цы, южная часть. Тел. 554-38-61
Предлагаю свои услуги в качестве няни, домработницы. Тел. 342-96-06
Приглашаем сотрудников в агентство недвижимости (желательно с опытом работы). Наличие дом. телефона и личного автотранспорта обязательно. Тел. 725-77-79, 503-96-90
Репетитор по математике, информатике. Тел. 503-31-59
Уроки франц. языка. Опытный преподаватель. Рекомендации. Тел. 554-66-38
Предлагаю услуги няни, домработницы. Тел. 501-90-83

Национальный научный центр горного производства - Институт горного дела им. А.А.Скочинского объявляет конкурс на замещение вакантной должности старшего научного сотрудника в лабораторию вентиляции и борьбы с пылью на горнодобывающих предприятиях по специальности "Охрана труда" по техническим наукам.
Срок подачи заявления - месяц со дня опубликования. Заявление и документы согласно приложению к конкурсам направлять на имя генерального директора по адресу: 140004, г. Люберец, Моск. обл., ННЦ ГП - ИГД им. А.А.Скочинского.
Справки по телефону 558-89-97 (отдел кадров)

Вниманию предприятий и организаций! Торговля приобрести подрядчики в предпринимателях в порядке беспристрастного и наличного расчетов. Предлагаем широкий ассортимент красивых и изысканных подарков: парфюмерных, хозяйственного назначения, трикотажных и много других полезных и необходимых вещей.
Адрес: Октябрьский пр-т, 186, магазин "Товары для женщин". Работаем ежедневно - с 10 до 19 час., сб., вскр. - с 10 до 17 час.
Тел. 554-93-63

Фирме требуется главный бухгалтер сознанием ПК-1С (г. Дзержинский). Тел. 178-93-10, 8-910-437-56-92
ПРОДАЕТСЯ
дом деревян. (Тульская обл., д. Малахово, 100 км от МКАД), газ. отопление, участок 25 соток, сад.
ТЕЛЕФОН: 8-27-74-22-92

Предприятие по производству насосного оборудования приглашает:
мужчин-инвалидов
2-й (рабочей) и 3-й групп с незначительными ограничениями трудовой деятельности, кроме инвалидов по зрению и ДЦП, в возрасте до 45 лет.
Место работы - г. Люберец (пос. Томилино). Тел. 164-69-50

Малаховский мясокомбинат
000 "ФЭС" на постоянную работу требуются:
• продавцы
наличие мед. книжки обязательно 3/п от 4000 руб.
• водители кат. В (С)
наличие мед. книжки обязательно 3/п от 4000 руб.
• администратор
неполный рабочий день [утро] 3/п 3000 руб.
Прописка - Москва, Моск. обл.
252-73-66

Государственному предприятию - Томилинскому комбинату по ремонту веучевого имущества на постоянную работу требуются квалифицированные **швеи**.
Оплата труда сдельная.
Телефон для справок: 557-70-33

Санаторий-профилакторий завода им. Ухтомского не функционирует с 1.02.2002г. в связи с его ликвидацией. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев по телефону 559-44-27.

РИТУАЛЬНЫЕ УСЛУГИ г. Люберец
КРУГЛОСУТОЧНО
консультации - бесплатно
умеренные цены
высокое качество обслуживания
• перевозка тел умерших в морги
• комплекс услуг по оформлению
• кремация, захоронение, бальзамирование
• гробы, венки, ритуальные принадлежности
• услуги катафалка

551-6016
554-9417, 558-1940 В скорбный час мы всегда вместе с вами

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 140000, г. Люберец, Октябрьский пр-т, 190
ТЕЛЕФОНЫ: РЕДАКЦИИ - 503-41-44, ОТДЕЛА РЕКЛАМЫ - 503-42-11
ГЕНЕРАЛЬНЫЙ ДИРЕКТОР Татьяна КОННОВА
© Дизайн первой полосы - Татьяна Лукьянова, 2002 г.

За содержание опубликованных в газете объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.
© Перепечатка материалов, статей, колонок, отрывков отдельных блоков или целиком полос только с разрешения редакции.